

西貢區議會備忘錄
西貢區議會食物環境衛生委員會工作報告

西貢區議會食物環境衛生委員會二〇〇四至〇五年度第一次會議，已於二〇〇四年四月二十九日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

環境改善小工程撥款申請

2. 委員會共通過十二項環境改善小工程的撥款申請，包括：「西貢區剪草工程第一期(04/05)」、「坑口區剪草工程第一期(04/05)」、「白沙灣區剪草工程第一期(04/05)」、「將軍澳區剪草工程第一期(04/05)」、「西貢區剪草工程第二期(04/05)」、「坑口區剪草工程第二期(04/05)」、「白沙灣區剪草工程第二期(04/05)」、「將軍澳區剪草工程第二期(04/05)」、「西貢區剪草工程第三期(04/05)」、「坑口區剪草工程第三期(04/05)」、「白沙灣區剪草工程第三期(04/05)」及「將軍澳區剪草工程第三期(04/05)」。上述工程所申請的總撥款額為 64 萬 5 千元。

環境污染報告

3. 環境保護署報告，該署於本年初在西貢市共發現八宗小規模的懷疑污水渠錯駁個案及一宗污水渠損毀情況，現時仍在採取跟進行動。至於康村路一帶的車房，其中有三間已經完成污水渠接駁工程，但仍有四間未有採取任何行動。

管制無牌流動熟食小販

4. 食物環境衛生署報告，該署於本年三月在將軍澳共拘捕了 29 名無牌小販和處理了 37 宗檢獲無牌小販棄置貨物個案。此外，該署又曾在深宵期間與警方聯手採取掃蕩行動。

5. 房屋署報告，該署的特遣行動組在本年一至四月期間曾在將軍澳採取六次拘捕無牌小販行動，而其中一次是聯同警方進行的。

將軍澳的單車問題

6. 西貢民政事務處報告，「改善將軍澳單車使用情況工作小組」本年在將軍澳曾展開六次單車清理行動，所清理的單車共 739 輛。

將軍澳地鐵站至清水灣半島行人通道改善建議

7. 路政署報告，該署與西貢民政事務處商討後，同意落實在上述路段設置路燈的計劃，預計有關工程將於本年八月動工。

滅蚊運動工作小組

8. 委員會一致通過繼續成立「滅蚊運動工作小組」，並選出楊位興先生擔任該工作小組的召集人。

建造「將軍澳徑」

9. 西貢民政事務處報告，「將軍澳徑」已於本年二月動工興建，預計該工程在本年八月便會完成。

將軍澳流浪狗問題

10. 漁農自然護理署報告，該署去年共展開了 458 次捕捉流浪狗行動，捕獲的狗隻達 432 頭，而本年截至目前為止則共捕獲狗隻 140 頭。

清水灣半島大型垃圾問題

11. 海事處報告，清水灣半島內灣的垃圾已經清理妥當。該處稍後會安排委員到上址視察。

西貢福民路明渠改爲暗渠事宜

12. 渠務署報告，倘要申請把任何明渠覆蓋，原則上必須說明日後渠面會作何種用途，而且必須要有部門承擔覆蓋工程和承諾負責渠面未來的維修及管理。倘申請者完全符合上述規定，該署願意協助推動有關的覆蓋計劃。規劃署表示支持把西貢福民路的明渠改爲暗渠，惟該明渠在完成覆蓋工程後，渠面不能興建高樓，只可闢作行人路或休憩用地。

13. 運輸署指出，該明渠並非直接通往西貢碼頭。倘在明渠覆蓋後把渠面闢作行車路，鄧肇堅運動場對開的路面便會變成一個樽頸位，對紓緩交通擠塞的作用不大。現時，土木工程署正在興建一條新路連接惠民路和大網仔路，預計該道路將於二〇〇五年啓用。此外，署方已要求建築署把位於明渠旁邊巴士站後面的臨時貨倉向後移，並把騰出的土地闢作停車灣，令巴士在上落客時不會阻塞交通。

西貢區議會

食物環境衛生委員會

二〇〇四年五月